

РЕГЛАМЕНТ ОСЖД И МСЖД ПО УПРАВЛЕНИЮ КОДАМИ ПРЕДПРИЯТИЙ

1. Предприятия, имеющие право на получение кода

Каждая компания, участвующая в железнодорожном сообщении «Rail-Transport-Chain», имеет право на получение кода. Это значит, что каждая компания, которая работает в сфере железнодорожных перевозок или коммерчески сотрудничает с железнодорожной промышленностью, может направить заявку на получение одного или более кодов. Так как происходит дальнейшее стирание границ между европейскими государствами, то понятие «международный» больше не требуется.

Примеры компаний, имеющих право на получение кода: железнодорожные предприятия; организации, управляющие инфраструктурой; грузоотправители или (крупные) заказчики; судовладельцы; автобусные предприятия, которые работают в совместных транспортных федерациях (TCV, RIC,...); собственники вагонов; транспортные агентства; банки и государственные агентства; международные организации или частные компании, занимающиеся железнодорожными перевозками.

2. Структура кода

В основном применяется цифровой четырёхзначный и неструктурированный код. Это значит, что компания, которая направила запрос на присвоение кода предприятия, получит произвольный четырёхзначный код. Как правило, специальные заявки не удовлетворяются. Тем не менее, по причинам, приведенным далее, компании, не имевшие до сих пор двузначного «железнодорожного кода», получают четырёхзначный код в интервале [3000 ÷ 8999]. Как правило, будет присваиваться первый свободный код из интервала.

Предприятия, которые до сих пор обладали двузначным кодом (железнодорожный код согласно памятке 920-1, 4-й вариант от 01.11.2005 г.), отныне и до особых указаний получают новый код с форматом 00XX, причём «XX» соответствует прежнему коду.

С целью осуществления перехода от железнодорожных кодов «2N» к четырёхзначным кодам компаний было решено присваивать предприятиям (главным образом железным дорогам), которые в прошлом имели код «2N», новый(е) код(ы) с включённым бывшим кодом «2N».

По умолчанию присваивается код 00XX, а другие коды могут присваиваться по заявке.

Таким образом можно легко получить бывший двузначный код из первых двух цифр нового кода. Так как компании часто направляют заявки на получение нескольких кодов для своих „дочерних компаний“, то для них была принята специальная схема кодирования:

- предприятия, которым требуется только один код «4N» (или по умолчанию) 00XX
- предприятия, которым требуется несколько кодов «4N» для своих „дочерних компаний“:
 - для «холдинга» 10XX
 - для организаций, управляющих инфраструктурой 00XX –09XX
 - для (будущих) дочерних компаний по перевозке пассажиров 11XX –19XX
 - для (будущих) дочерних компаний по перевозке грузов 21XX –29XX
 - для дочерних компаний по паромным перевозкам 20XX

Пример: SBB имеет код «0085» для своего холдинга, 1185 для своей дочерней компании по перевозке пассажиров, 2185 и 2285 для двух своих дочерних компаний по перевозке грузов.

Так как данная система блокирует целый интервал в почти 3000 кодов, то от неё откажутся в ближайшем будущем, самое позднее после завершения переходного периода.

Сегодня каждое дочернее предприятие с «традиционной железной дороги» с „железнодорожным“ кодом «2N» имеет право (но не обязана это делать) подавать заявку на получение одного или более кодов «4N» не по данной «специальной кодировочной схеме». Эти заявки должны быть подтверждены «материнской компанией».

Пример: железная дорога ABC имела код «47». Компании ABC был автоматически присвоен код «0047» и коды «1047» - «2947» были блокированы. Сейчас дочерняя компания ABC по грузовым перевозкам и организация по управлению инфраструктурой хотят иметь каждая свой собственный четырёхзначный код. ABC „холдинг“ запросит 3 новых кода, которые вероятнее всего будут: «0047» для ABC - управляющего инфраструктурой, «1047» для «ABC „холдинг“» и «2147» для «ABC Cargo».

3 Процедура направления заявок

Бланки заявок на получение кодов опубликованы на «web» страницах МСЖД и ОСЖД¹ на пяти языках: английском, французском и немецком от имени МСЖД, на русском и китайском от имени ОСЖД. Формуляры должны заполняться на том же языке, на котором отпечатан бланк.

После заполнения и подписания формуляр должен быть выслан обычной или электронной почтой по адресу, указанному внизу бланка². Вся информация по данному вопросу приведена на обратной стороне формуляра.

Заявки, направленные в ОСЖД, будут проконтролированы и отправлены в МСЖД для дальнейшей обработки, которая будет осуществлена только после получения заявки. Как правило, заявка на получение кода будет обрабатываться и удовлетворяться в течение двух календарных недель. Заявитель (лицо, указанное в формуляре в части „ответственное лицо“) получит в письменном виде подтверждение о присвоении кода вместе с присвоенным кодом.

¹ ОСЖД: www.osjd.org МСЖД: www.uic.org

² Бланки на английском, французском и немецком – в МСЖД, на русском и китайском – в ОСЖД

4 Присвоение, блокировка, аннулирование, обновление и т.д.

Компания может запросить присвоение одного или более кодов для немедленного использования или попросить о блокировке одного или более кодов для будущего использования. С точки зрения обслуживания кодов это не имеет большой разницы. Тем не менее, в случае аннулирования заблокированные коды можно получить заново немедленно, а присвоенные коды остаются заблокированными в течение 24 месяцев после аннулирования.

Владелец кода может запросить:

- аннулировать один или более кодов;
- актуализировать информацию о компании в таблице администрирования кодов.

Для того этого бланки могут быть скачены с «web» страниц МСЖД и ОСЖД³ на пяти языках: английском, французском и немецком от имени МСЖД, на русском и китайском – ОСЖД. Формуляры должны заполняться на том же языке, на котором отпечатан бланк.

После заполнения и подписания формуляр должен быть выслан обычной или электронной почтой или факсом по адресу, указанному внизу бланка⁴.

Заявки на актуализацию, направленные в ОСЖД, будут переведены и отправлены в МСЖД для дальнейшей обработки. Как правило, заявка на актуализацию или аннулирование кода будет обрабатываться и удовлетворяться в течение двух календарных недель.

Заявитель (лицо, указанное в формуляре в части „ответственное лицо“) получит в письменном виде подтверждение об актуализации или аннулировании кода.

5 Опубликование

Перечень кодов актуализируется регулярно и публикуется МСЖД и ОСЖД на своих «web» страницах.

Для каждого кода будут опубликованы следующие данные:

- сам код;
- сокращенное название компании, которой был присвоен код;
- полное название и адрес компании, которой был присвоен код.

Владельцы кодов отвечают и всегда будут отвечать за свои данные. Им настоятельно рекомендуется проверять правильность данных на «web» страницах МСЖД и ОСЖД.

Н.В. Таблица кодов компаний, размещённая на «web» страницах МСЖД, будет основной, а таблица на «web» страницах МСЖД – копией.

³ Здесь необходимо добавить адреса веб-страниц МСЖД и ОСЖД.

⁴ Бланки на английском, французском и немецком – в МСЖД, на русском и китайском – в ОСЖД